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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA (11ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Dois (02) do Mês de Maio (05) do 

Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal 
de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 
ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, ocupando a 

1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, 

NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA, SABRINA 

YAMAJI ARRUDA e estando AUSENTE a vereador LUCIMARA 
DAMACENO CACILHA. O Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo 

iniciou desejando boa noite à todos os vereadores, funcionários, e à 
todos que acompanham pelo facebook. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, convidou o vereador Geovani Alves Teixeira para fazer a 
leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 34. Dando continuidade, 

passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 
última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 012/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Referenda alienação de imóvel, mediante pagamento do ITBI e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 013/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do 
Poder Legislativo. Assunto: Institui, no âmbito municipal, o projeto 

“Resgatando a História de Quinta do Sol”. Indicação nº 031/2023 
de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao 

executivo municipal que verifique a possibilidade de viabilizar a 
aquisição de um aparelho de cardiotocografia para unidade básica de 

saúde (UBS). Indicação nº 032/2023 de autoria do vereador Oscar 
Pereira da Silva. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de 

construção de calçada ecológica onde será colocado malha asfáltica em 
alguns pontos da cidade. Indicação nº 033/2023 de autoria do 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao poder executivo 
municipal que verifique a necessidade de construir estacionamento 
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coberto no fundo do centro de educação infantil (creche). Indicação 
nº 034/2023 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade de fazer a cobertura 
do estacionamento para os veículos da Secretaria de Saúde nos fundos 

da Unidade Básica de Saúde (UBS). Indicação nº 035/2023 de 
autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo a viabilidade da ampliação da UBS com a construção de uma 
sala para atendimento dos primeiros socorros, equipada com todos 

equipamentos necessários. Requerimento nº 005/2023 de autoria 
do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Requer, depois de ouvido 

o soberano Plenário e na forma regimental, o seguinte: Ao Senhor 

Leonardo Lazzaretti Romero, Mui Digníssimo Prefeito Municipal, que 
encaminhe para essa casa de leis, cópia da Lei e decreto onde consta 

valores da taxa de sepultamento e aquisição de carneira. Em seguida, 
o Sr. Presidente Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite 
à todos e comentou sobre as lixeiras da rua, dizendo que é uma 

vergonha ter que comentar sobre isso. Disse que todos vêm o lixo 
jogado nas calçadas, e que não deveriam fazer indicação com uma 

coisa tão pequena e tão simples. Comentou que roçaram a grama no 
trevo e que não recolheram, e que é ruim comentar sobre isso, mas 

precisam prestar atenção nessas coisas pequenas e simples de se 
resolverem. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e pediu que o presidente 

marque uma reunião com o prefeito e talvez com os secretários, para 
poderem cobrar essas coisas pequenas e entender o que está 

acontecendo, pois está ficando vergonhoso, os vereadores pedem e 
nada é resolvido, contando sobre um pedido simples seu que ainda não 

foi resolvido. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira desejou boa noite à todos e comentou que foi dado 

inicio a instalação de monitoramento no cemitério, relembrando os atos 
de vandalismo que já aconteceram ali e parabenizando o prefeito pela 

atitude. Concordou com o vereador Valdeci e disse que os funcionários 
precisam de um planejamento melhor, pois os vereadores pedem 

várias vezes e nada acontece. Disse que o prefeito deveria ter alguém 
responsável para acompanhar a sessão e observar os pedidos dos 

vereadores, e que os secretários precisam estar atentos às demandas 
dos vereadores. Comentou sobre as mudanças na saúde e como está 
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funcionando a mostra de exames. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e apoiou 

os pronunciamentos dos vereadores. Disse que coisas simples 
precisam ser resolvidas rápido, e muitas vezes não estão vendo isso. 

Questionou o presidente sobre o concurso público, se havia alguma 
previsão de quando irá acontecer ou se já foi publicado. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM 
DO DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

012/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 
foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 

por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

013/2023 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto 
foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei do Legislativo nº 
001/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 

de Figueredo desejou boa noite à todos e disse que fica muito 
contente em trazer esse projeto de leis, que já vem sendo elaborado à 

alguns tempo. Explicou que esse projeto estará resgatando a história 
do município e que será contada desde a sua emancipação até a atual 

gestão. Disse que esse trabalho é uma maneira de homenagear os 
pioneiros e seus familiares, através da entrega de uma placa de 

homenagem. Explicou que esse trabalho será desenvolvido pelos 
professores da rede publica municipal e que será totalmente 

voluntário, explicando também como irá funcionar. Agradeceu as 
pessoas que estarão envolvidas nesse projeto, citando o nome de 

todos, e disse que está muito contente em fazer parte dele.  A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado 
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 031/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia falou sobre a 

importância da saúde e desse aparelho, que é simples, mas que ajuda 
demais. Pediu que o prefeito olhe cm carinho e adquira esse aparelho. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 
foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Indicação nº 032/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva pediu apoio dos 

demais vereadores na aprovação dessa indicação, dizendo que já fez 
ela em outros mandatos, mas que não foi atendido, por isso está 

refazendo. Disse que não há mais ruas de terra, e sim de pedra 
irregular, mesmo assim em dias de chuva a água “escorre” levando 
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muito barro, o que acaba deixando as ruas sujas, pois quando chove é 
barro, e quando dá sol é poeira. Disse que essa calçada ecológica ajuda 

a proteger as ruas da terra que vem dos terrenos, que é uma coisa 
simples e não é caro. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Antonio Zangalli deu apoio à indicação e questionou sobre a parte da 
malha asfáltica. Disse que há cidades em que é obrigatório calçada 

ecológica e que essa ideia é muito boa. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Oscar Pereira da Silva explicou que o recape asfáltico 

será feito com recurso de alguns deputados, mas que o governo está 
distribuindo para os pequenos municípios verba para asfalto, mas não 

pode haver pedra irregular. Explicou que algumas ruas o prefeito terá 

que fazer com recurso próprio, e que nessas ruas que “entra” sua 
indicação para calçada ecológica. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 

033/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu as funcionárias da creche e disse 

que fez essa indicação em respeito aos funcionários. Disse que há 
espaço no fundo da creche e pediu que o prefeito olhe sua indicação 

com carinho e faça uma cobertura para que os funcionários guardem 
seus veículos.  A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 

a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 034/2023 a palavra ficou 

livre, para fazer uso o presidente passou a presidência para o primeiro 
secretário. Fazendo uso da palavra o vereador indicante Pedro 

Alberto Arrigo disse que já fez essa indicação, e que não fez pensando 

somente nos funcionários, mas principalmente nos pacientes que 
chegam nas ambulâncias. Disse que esse pedido é dos próprios 

funcionários e pede que o setor competente olhe com carinho essa 
indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 035/2023 a palavra ficou 

livre, para fazer uso o presidente passou a presidência para o primeiro 
secretário. Fazendo uso da palavra o vereador indicante Pedro 

Alberto Arrigo disse que também fez essa indicação no primeiro ano 
de mandato e comentou que sempre está no posto de saúde 

verificando os atendimentos e conversando com as pessoas, com os 
funcionários e médicos. Pediu que o prefeito dê atenção nessa 

indicação pois é importante, citando algumas indicações de colegas 
referente à saúde e pedindo que ele olhe essas indicações também. A 
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palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão a Requerimento nº 005/2023 a palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador requerente Antonio Zangalli disse que fez 

esse mesmo requerimento no dia quinze de março (15/03), que o 
prazo para resposta já venceu mas não recebeu nenhuma resposta. 

Disse que já ajudou algumas pessoas pois o valor é muito alto, e que 
não havia necessidade de fazer esse requerimento pois poderia obter 

essa informação diretamente na prefeitura, mas quando foi até lá obter 
informações foi maltratado, e que, se for preciso, no momento certo 

citará o nome do funcionário. Disse ser uma falta de respeito não 

responder um vereador, e que requerimento é uma coisa séria, 
precisam responder. Pediu apoio dos vereadores. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao 
requerimento do vereador, dizendo que espera que a resposta venha 

nesse segundo requerimento. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 

por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se 
para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa 
noite à todos e, à respeito do lixo, comentado pelo vereador Antonio, 

disse que ganharam um caminhão poli guindaste com caçamba e até 
hoje só viu uma caçamba no centro, e que os entulhos ficam nas ruas. 

À respeito do projeto que irá resgatar a história do município, disse 
que gostaria de lembrar que o Padre Luiz Belini escreveu um livro, e 

que nesse livro conta muita informação do município. Disse que esse 

livro já é muito importante e que poderiam procurar o padre Luiz. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 

concordou com o vereador Nelson à respeito do caminhão poli 
guindaste e disse que é uma falta de comunicação do poder executivo 

em deixar à disposição da população, pois muitas pessoas não sabem 
que tem esse serviço à disposição e gratuito. Parabenizou os 

vereadores Pedro e Valdeci pelas cobranças em relação à saúde. 
Comentou sobre os trabalhos que estão sendo feitos no estádio, 

dizendo que torce par que fique pronto o mais rápido possível e assim 
o município possa ter um campo próprio de suíço. Disse que recebeu 

algumas reclamações sobre as cadeiras do posto de saúde e pediu que 
a secretária, que por sinal está fazendo um ótimo trabalho, providencia 

mais algumas cadeiras para a área externa da UBS. Comentou sobre a 
questão do vale alimentação que era cedido pela saúde para os 
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pacientes que tinham consulta em outras cidades e sobre uma gestante 
que foi “esquecida” pelo motorista e ficou sem alimentação até às 

16:00. Pediu para que, em casos assim, providenciem um vale ou uma 
marmita para que esses pacientes possam se alimentar. Comentou 

sobre o pátio do ginásio de esportes, que está recebendo muitas festas 
e eventos, mas que não é um local apropriado para isso, relembrando 

sua indicação para construção de um centro de eventos. Comentou que 
em dias de evento muitos carros ficam estacionados ali, além da frota 

da saúde, então pediu que instalem câmeras naquele local. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu o deputado Enio Verri e sobre as emendas que conquistou 

até agora. Pediu que o prefeito olhe com carinho seus pedidos, 
principalmente os para saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Edmar Silva de Figueredo à respeito do comentário do 
vereador Nelson, disse que os professores responsáveis pelo projeto 

irão tirar proveito de tudo que tive relatado em relação a cidade, e tem 
certeza que o padre será procurado e inserido neste livro. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente Pedro 
Alberto Arrigo comentou sobre as câmeras instaladas no cemitério, 

relembrando que foi uma indicação sua e dizendo que fica feliz em ser 
atendido. Comentou sobre outros pontos que necessitam de câmeras. 

Sobre o caminhão poli guindaste, disse que também foi uma indicação 
sua, que irá procurar saber quantas caçambas vieram e eu precisam 

colocar esses bens “para trabalhar”. Desejou um boa noite à todos e 
em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 

presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 

 


